
Op maandag 11 april stelde de VVD-fractie enkele vragen over het Landschapsontwikkelingsplan. 
Deze mail voorziet in de beantwoording. 
 
Vraag 1 – Kan de wethouder aangeven, waar ik de belofte kan terug vinden, dat het thema fruit een 
prominente rol speelt in dit visie document?  
Op pagina 4 van het LOP, in de inleiding, staan de drie kernambities van de omgevingsvisie, waarvan de 
tweede is dat we ons ontwikkelen tot de fruitgemeente van Nederland. Na vaststelling van het LOP 
wordt een uitvoeringsagenda afgerond. In de uitvoeringsagenda worden thema’s die de omgevingsvisie 
agendeert uitgewerkt, zoals bijvoorbeeld een visie op teelt ondersteunende voorzieningen. Deze 
uitwerking zit dus nog niet in dit LOP. Een meer statistische benadering van de vraag: het woord ‘fruit’ 
wordt in het hoofdrapport 14 keer genoemd, onder andere in samenvoegingen als ‘fruitteelt’ en 
‘fruitbomen’. In de ensembleboeken gezamenlijk wordt het woord ‘fruit’ 16x genoemd in de 
samenvoegingen fruitteelt, fruitbomen en fruitboomgaarden. In de delen die gaan over de oeverwallen 
komt fruit met name naar voren. Dus voornamelijk in de strategie ‘Klimaatkwartieren maken’. In de 
kommen vindt vanuit de geschiedenis namelijk geen fruitteelt plaats, vooral vanwege de grondsoort. In 
de uiterwaarden had de fruitteelt ook een minder prominente rol. Dit LOP gaat over alle landschappelijke 
eenheden, de kommen, de oeverwallen en de uiterwaarden. Daarnaast wordt de fruitteelt als een van de 
belangrijke onderwerpen in de landschapsbiografie in hoofdstuk 2 beschreven. 
 
Vraag 2 – Is de wethouder van mening dat in dit stuk onze benchmerk fruit goed tot uiting komt? Zo 
ja waar en hoe? Zo nee waarom niet? Wat gaat de wethouder, het College hieraan doen? 
Ja, de ambitie om West Betuwe te ontwikkelen tot de fruitgemeente van Nederland staat als een van de 
drie kernambities uit de omgevingsvisie centraal.  
 
Vraag 3 – Is wethouder van mening dat dit stuk zoals het hier ligt wel rijp is voor besluitvorming? 
Tijdens de oordeelsvormende vergadering van 12 april is besloten het stuk niet voor besluitvorming door 
te zetten. 

 


